



КИРОВЕЦ



ГАЗЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА им. П.А. СТОЛЫПИНА

№ 9 (2010)

Декабрь 2015 года

Основана в 1931 году

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Достижения сберечь и приумножить,
Все преграды на пути преодолеть,
Взяв в друзья таланты и удачу,
В 2016-м все же преуспеть!



Обсуждая проблемы аграрного образовательного пространства

На базе нашего вуза за круглым столом 22 декабря собрались руководители ССУЗов для обсуждения темы «Формирование единого аграрного образовательного пространства Омской области».

Состоялся заинтересованный разговор по проблемам практической подготовки обучающихся, укрепления материально-технической базы, вопросам трудоустройства, сетевой формы реализации программ, повышения квалификации преподавателей техникумов, организации педагогической практики магистрантов и многим другим.

Активное участие в работе круглого стола приняли ректор Омского ГАУ **О.В. Шумакова**, министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области **М.С. Чекусов**, начальник управления профессионального образования и науки министерства образования Омской области **О.А. Гордиенко**, а также руководители колледжей и техникумов.

Принято решение о создании областной Ассоциации аграрного образования Омской области. Председателем ассоциации избрана **О.В. Шумакова**, заместителями – директор Омского строительного колледжа **И.И. Кучеренко** и директор Омского аграрного техникума Омского ГАУ **А.Л. Мельников**.

ГО – на высшем уровне!

Ещё в начале учебного года университет принял участие в смотре-конкурсе на лучшую учебно-материальную базу в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций Омской области. Подведены итоги. Среди вузов города Омский ГАУ – лучший! Первое место в конкурсе – достойная награда!

Отдел гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций поздравляет коллектив с новогодними праздниками и желает, чтобы наступающий год приносил в каждую семью только радость и счастье, спокойствие и уверенность.

Европейское рождество в Омском ГАУ

22 декабря в Лингвистическом центре прошло празднование европейского рождества.

Преподаватели из Франции Лоран Батиста и Нидерландов Юрий Мандер рассказали студентам об уникальных рождественских традициях Европы. Члены студенческого профкома познакомили гостей с культурными особенностями празднований Рождества в Чехии и России. Ребята из студенческого центра польской культуры исполнили песню на польском языке и угостили всех традиционными рождественскими польскими сладостями.

Благодарственные письма и сертификаты на бесплатное обучение иностранным языкам в ЛЦ Омского ГАУ стали прекрасным завершением программы.



С наступающим Новым годом!

Дорогие коллеги, друзья! Преподаватели и сотрудники, студенты, магистранты и аспиранты! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

В ожидании новогодних торжеств мы подводим итоги уже сделанного, ставим новые цели на будущее. Уходящий 2015 год был сложным и ответственным для всего нашего коллектива, в очередной раз проверил нас на прочность: мониторинг эффективности деятельности образовательных организаций, аккредитация и лицензирование образовательных программ. Мы достойно выстояли и доказали право называться университетом.

Работать на опережение, не стоять на месте – вот задача вуза на современном этапе. Мы открываем центры практической подготовки и маркетинга обучающихся, бизнес-инкубаторы, коворкинг-центры, конструкторские бюро, инновационные лаборатории. В вузе работают высококвалифицированные кадры, университет обладает современными образовательными технологиями, широким спектром образовательных программ аграрного профиля.

В 2015 г. практически две тысячи абитуриентов выбрали наш вуз. И через 4–5 лет из стен университета выйдут дипломированные агрономы, инженеры лесного хозяйства, почвоведы, экологи, геодезисты, землеустроители, инженеры гидротехнических сооружений, технологи, ветеринарные врачи, товароведы, ветеринарно-санитарные эксперты, экономисты, бухгалтеры. Сегодня в вузе отрабатывается новая концепция профориентационной работы.

В усиленном режиме заставляет нас работать и затянувшееся реформирование законодательной системы высшего образования. Многое приходится начинать буквально с чистого листа, ломать устоявшиеся традиции, параллельно обучая и возвращая кадры, но мы чтим и не забываем истоки. Уже сегодня в вузе ведется огромная работа по подготовке к столетию нашего университета, много сделано и предстоит ещё сделать.

Мы продолжим успешно обучать специалистов для АПК региона и страны. Научные разработки ученых Омского ГАУ выигрывают гранты всероссийского и международного уровней, преподаватели и обучающиеся становятся лауреатами и дипломантами престижных конкурсов. Мы решаем проблемы трудоустройства выпускников и прохождения учебной и производственной практик. Особое внимание уделяем и международной деятельности: обмен с ближним и дальним зарубежьем, привлечение студентов к изучению иностранного языка, грантовая деятельность.

От всего сердца хочу поблагодарить весь коллектив и обучающихся Омского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина за энтузиазм и терпение, качественную работу и поиск нового. Пусть в 2016 г. исполнятся все ваши мечты и задумки, пусть успех станет спутником всех ваших начинаний, а учеба приносит только удовлетворение. Здоровья вам и вашим близким, добра, любви, благополучия вашему дому, мира, новых научных идей и творческого поиска. С праздником!

Ваш ректор О.В. Шумакова



И НОВЫЙ ГОД, ЧТО ВОТ-ВОТ НАСТАНЕТ...



По-европейски теплый декабрь заставляет нас скучать по морозцу, но романтично кружащиеся на ветру снежинки напоминают: скоро 31 декабря, а значит – Новый год. Праздник, заставляющий на время позабыть о конспектах и чертежах, о курсовой работе или невыученном билете, приближается. О том, каким запомнился год уходящий и что ожидается в 2016 г., рассказывают на страницах газеты «Кировец» студенты, преподаватели и сотрудники Омского ГАУ.

Вадим СОХТОРОВ, студент землеустроительного факультета:

– Уходящий год запомнился несколькими очень важными для меня событиями. Во-первых, это явление профессионального характера – я прошел производственную практику в компании ООО «МежГео-Инвест», где открылись глаза и я узрел будущую профессию. Осознал, что быть геодезистом мне интересно и очень нравится. Во-вторых, с октября 2015 г. являюсь не только студентом Омского ГАУ, но и его сотрудником – техником Студенческого дворца культуры. А третье событие позволило поверить в новогоднее волшебство, ведь именно 1 января 2015 г. я встретил самую прекрасную, нежную и добрую девушку в мире, с которой сейчас и встречаюсь.



В Новом, 2016 г. жду выпуска из стен альма-матер с дипломом в руках и четким планом своих действий. А нашим студентам хочется пожелать – растите, верьте в волшебство и почаще заходите на концерты во Дворец культуры.



Лейла ГУЛЕВА, студентка ФТС в АПК (303 гр.):

– Для меня 2015 г. оказался таким же по-своему необычным, как и предыдущие. Но на фоне многочисленной работы и разнообразных событий, самой, пожалуй, запоминающейся стала поездка в Краснодарский край от любимого университета. Непередаваемые эмоции! Эта была моя первая встреча с морем.

Конечно, было много мероприятий, которые принесли прекрасные эмоции и опыт. Очень порадовала весь факультет победа в Третьем Региональном фестивале профессионального мастерства «Медиана».

Наверное, как и многие другие в нашей стране, от наступающего года жду только одного: чтобы был мир на нашей планете! Естественно, положительных эмоций, отличных отметок и достижения поставленных целей.

Хочу пожелать студентам в новом году уверенности в себе, целеустремленности и улыбок на лицах!

Ж.Б. ЕСМУРЗАЕВА, завкафедрой иностранных языков и прикладной лингвистики:

– Дорогие коллеги и обучающиеся! Общение с вами заряжает оптимизмом и бодростью, делает работу приятнее и легче. Желаю нам всем в наступающем году поменьше огорчать друг друга и побольше получить возможностей, достижений, улучшений, встреч и много-много другого... Так что уверенно отправляем все плохое из прошлого года куда подальше – и движемся только вперед!



И.В. ЗАТОЛОКИНА, начальник отдела организационно- методического сопровождения воспитательной работы:

– Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники университета, поздравляю вас с наступающим Новым годом! Уходящий год был для службы проректора по воспитательной работе и социальной поддержке обучающихся очень насыщенным и богатым на события: аккредитация, мониторинги, проверка целевых средств, выделенных на культурно-массовую, спортивную и оздоровительную работу, празднование 70-летия



Победы в Великой Отечественной войне, новые студенческие проекты и идеи. Однако, несмотря на трудности, считаем 2015 г. удачным на победы. Так, в июне наш университет стал лауреатом молодежной премии губернатора Омской области, во Всероссийском проекте «Студент года» С. Кузьмин – лауреат в номинации «Открытие года», команда «Коза-дереза» – победитель Всероссийской игры «Начинающий фермер» и многое другое.

Желаю, чтобы в следующем году исполнялись все, даже самые маленькие мечты, открылось больше возможностей, появились невероятные перспективы и новые друзья. Пусть 2016 год станет для вас вестником счастья!

Спорт – это круто!

Поздравляем команду Омского ГАУ, участвующую в традиционных соревнованиях по лыжным гонкам «Эстафета на призы газеты «Омская правда» и занявшую призовое второе место в группе высших учебных заведений. Наши спортсмены уступили только лыжникам из Университета физической культуры.

В этом году соревнования собрали 25 женских и 50 мужских команд и проходили в трёх группах: общеобразовательные школы, вузы и предприятия области.



Идет обсуждение...



Кто ответит на сложный вопрос?

Здесь шла битва умов

Событие, заслуживающее внимания! 22 декабря состоялся первый общеуниверситетский интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?». Игра проводилась кафедрой философии, истории, экономической теории и права впервые.

Игра «Что? Где? Когда?» в этом году исполнилось 40 лет, но она по-прежнему современна и популярна. Сегодня это уже не просто игра, а определенная субкультура. Наш интеллектуальный турнир проводился среди студентов всех факультетов всех курсов.

Тематика игры была определена гуманитарной направленностью преподаваемых дисциплин кафедры и состояла из четырех блоков: экономика, история, философия и культурология, а фишкой стала его организация. Большое спасибо хочется сказать руководству Института экономики и финансов: турнир проходил в шестом корпусе в замечательных аудиториях с хорошим техническим оснащением.

Перед началом игры участники подкрепились сладостями и горячим чаем и ринулись в интеллектуальный бой. Турнир проходил при поддержке мультимедийной презентации с мультипликационными паузами. Студентам сообщили дресс-код: торжественный, парадный стиль. Хотелось создать атмосферу праздника, и это удалось!

В турнире приняли участие 10 ко-

манд (по 1–2 команды от каждого факультета), в каждой команде по шесть человек. Присутствовали преподаватели, гости, группы поддержки команд. Всего вопросов было 30. Удачно подобран уровень сложности: команды правильно отвечали от 8 (минимальный результат) – 15 (наилучший) вопросов.

Шла настоящая борьба, лидеры в ходе игры постоянно менялись. И результат оказался непредсказуемым: первое место поделили две команды – «Земляника» землеустроительного факультета и «Интуиция» факультета зоотехнии, товароведения и стандартизации Института ветеринарной медицины и биотехнологий. Им и достался переходящий кубок. Второе место заняла команда факультета агрохимии, почвоведения, природообустройства и водопользования, а третье место разделили три команды.

По моим ощущениям как ведущего, все прошло динамично – в аудитории периодически звучали и аплодисменты, и громкие радостные возгласы, и дружный стон разочарования. Это замечательно, так и должно быть!

Перед игрой дважды проводилась тренировки. Кстати, команды, не поленившиеся на них прийти, показали более высокие результаты. Все команды-участницы получили сладкие призы, а каждый участник команды сертификат.

Вот что сами студенты говорят об игре: «Понравился прием, фуршет стал приятной неожиданностью!», «Удивило,



Переходящий кубок турнира «Что? Где? Когда?»

что, в отличие от многих подобных мероприятий, было не скучно, а очень весело!», «Эта игра необычная, оригинальная, на возможность проверить знания!», «Была интрига. Но все было честно – это здорово», «Игра создала настоящее предновогоднее настроение! Еще и подарки были!», «В следующем году будем участвовать тем же составом!»

В следующем году (а может быть, и в следующем семестре) мы действительно хотим повторить интеллектуальный турнир, сделав его традиционным. Приглашаем всех!

П.А. СТЕПАНЕНКО,
ст. преподаватель кафедры философии, истории, экономической теории и права

В формате «Печа-куча»

Современное вузовское образование направлено на формирование компетенций как готовности и способности человека к активной профессиональной деятельности. Поэтому в учебном процессе применяются интерактивные методы обучения, где студенты могут проявить интеллектуальную и познавательную активность, личностную социальную позицию, индивидуальность.

Интерактивное обучение предполагает выбор наиболее эффективной и подходящей формы организации учебного занятия для изучения конкретной темы. Интерактивную технологию в формате «Печа-Куча» пропагандирует и использует при изучении дисциплины «История землеустройства и кадастра» старший преподаватель кафедры кадастра и оценки недвижимости **И.В. Цыпленкова.**

Открытое занятие по новой технологии со студентами 104-й группы землеустроительного факультета прошло 10 декабря в 344-й аудитории 2-го учебного корпуса. Ирина Васильевна отметила, что технологию «Печа-Куча» использует в работе уже давно:

– Основные её элементы – командная игра, вопросы-ответы, возможность высказать свою точку зрения, неформальная обстановка... Это очень нравится студентам, помогает их глубже изучить тему.

В преддверии наступающей сессии и любимого мной праздника хочу пожелать нашим студентам учиться с удовольствием, сдать сессию на одни пятерки. Прекрасного всем праздника, здоровья и счастья в новом году!

Записала
Е. АЛЕКСАНДРОВА

Важно вовремя изменить судьбу

Зачастую мы выбираем будущую профессию, руководствуясь собственными представлениями об определенном роде деятельности. Но испытыв на себе каково быть физиком, учителем или пианистом, понимаем всю сложность выбора, тем более, если душа не лежит к этому делу. Тогда немногие решают изменить свою судьбу. Так и поступила наша героиня. Какую профессию девушка поменяла на обучение в ОмГАУ? Об этом вы узнаете из нашего рассказа о стипендиатке Правительства РФ Дарине Ивлевой, четверокурснице экономического факультета.

Каждого абитуриента после окончания одиннадцатого класса ждет непростой выбор – кем же стать, какую профессию выбрать? Наша героиня не стала исключением. После взвешивания всех «за» и «против» пришла к выводу, что хочет стать химиком-технологом. Поэтому поступила в 2011 г. в ОмГУ им. Ф.М. Достоевского на химический факультет. Однако, проживая студенческую жизнь Дарина поняла: профессия химика представлялась ей совсем иначе, чем оказалось на самом деле.

– Конечно, не стану скрывать, что поступление в Аграрный университет не было моей сокровенной мечтой. После разочарования в химфаке и долгих раздумий решила поменять в корне профиль обучения. Тут-то и обратила внимание на профессию бухгалтера. А что? Интерес к точным наукам у меня всегда присутствовал, тем более профессия весьма востребована. В своем окружении не раз слышала, что в ОмГАУ достаточно сильная кафедра бухгалтерского учета. Так я и оказалась в нашем университете! – вспоминает стипендиатка.



Проректор по научной работе **Виталий Викторович Алещенко** родом из села Соляное Черлакского района. Сельский парень, любящий и знающий математику привлек внимание главы района В.Я. Белевкина, который дал ему

Поступив на экономический факультет, Дарина с головой окунулась в научную деятельность: написание статей, выступления на конференциях. За последнее время девушка приняла участие в таких мероприятиях, как Областной турнир молодежной интеллектуальной лиги «Зачет», в Международной научно-практической конференции «Перспективы развития науки» и публикация в сборнике, в электронном научном форуме «Наука и инновации-2015». «Новость о том, что я стипендиат Правительства РФ, привела меня, конечно, в неописуемый восторг! – делится впечатлениями четверокурсница. – Это замечательное поощрение за всестороннее участие в научной и культурно-массовой жизни вуза».

Теоретические знания студентка получила и продолжает получать в полном объеме: лекции, семинары, лабораторные и коллоквиумы. Учебная практика прошла в конце третьего курса обучения, на которой будущая стипендиатка познакомилась с рабочими программами, необходимыми на профессиональном поприще. А вот производственную практику Дарина, к сожалению, еще не успела пройти. Но у нее еще все впереди, потому что знакомство с производством ожидается буквально после предстоящей зимней сессии.

Когда выдается свободная минутка, наша героиня посвящает ее спорту. Это увлечение не профессионального характера, а для поддержания физической формы. К тому же, по словам будущей бухгалтера, книги для нее – не просто аксессуар, как карманная собачка для современных модниц. «На самом деле, я ужасный книголюб! В свободное от учебы время меня редко можно увидеть без книги в руках. Читаю постоянно. Предпочи-



таю такие жанры, как научная фантастика, антиутопические романы, литература абсурда. Любимый классик – Ф.М. Достоевский. Особенно запомнился его последний опубликованный роман «Братья Карамазовы». Рекомендую студентам каждый день хотя бы на час брать в руки любимую книгу и узнавать что-то новое», – рассказывает стипендиатка.

В её планах после университета продолжить обучение в магистратуре и устроиться на любимую работу. Совсем скоро ей предоставится такая возможность – ведь стипендиатка обучается на последнем курсе.

И напоследок нашего рассказа о стипендиатке Правительства РФ. Пожелания Дарины студентам Омского ГАУ:

– Про учебу говорить даже не буду, это знает каждый. Хочется сказать о чем-то более важном. В университете открывается огромное количество возможностей, которыми остается лишь воспользоваться. Не бойтесь реализовывать и показывать себя! Удачи!

Беседовала Анастасия ЩЕРБАК

Энергии и позитива вам в новом году!

путевку в жизнь. Получив золотую медаль в школе, Виталий поступил в ОмГУ на экономический факультет. Аспирантура, защита кандидатской диссертации. Любимая и интересная работа в Омской экономической лаборатории – подразделении Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН (г. Новосибирск). Экономике и её изучению отдано 15 интересных и насыщенной проектной и грантовой деятельностью лет. Как итог плодотворной работы – докторская диссертация.

Жажда активной деятельности и поиск единомышленников заставляет резко менять направление – от теории – к практике, административной работе. По приглашению ректора Омского ГАУ Оксаны Викторовны Шумаковой ученый переходит в Аграрный университет на должность проректора.

Воспитывает двоих дочерей. Любит лыжи и бальные танцы, изучает иностранные языки.

«Нельзя замыкаться в своем мире, необходимы новые идеи, люди, мнения. Поэтому сегодня я здесь с желанием вывести науку вуза на новые рубежи. Каждый день открываю что-то новое, восхищаюсь людьми, работающими в вузе, нашими учеными-корифеями, энтузиастами. На таких глыбах и держится образование и наука.

Сегодня одна из основных наших задач – помощь в грантовой деятельности, преодолении препонов бюрократии. Мне судьба дала шанс помогать тем, кто «болен» наукой, а таких в вузе предостаточно.

Думаю, что 2016 год будет судьбоносным и для Омского ГАУ, и для науки в целом. У меня хорошие ожидания: мы больше приобретем, чем потеряем. Планируем участие в федеральных программах. Настроены позитивно. Поэтому желаю всем оптимизма! Стройте планы на будущее и реализуйте их! Будьте здоровы и счастливы, любите родных и близких. С праздником!»

Новый год я просто обожаю



Артем ПОЛОНСКИЙ,
председатель студенческого совета Омского ГАУ:

– 31 декабря 2013 год, день был тёплым (не больше минус 5). После боя курантов вышли с семьей на улицу. Первое, что увидели – это соседи, человек 6–8, сорока–пятидесяти лет, играющие в снежки посреди двора. Выглядело это крайне забавно: серьёзные – в будни, люди веселились как дети. Наверное, новый год заставляет проснуться ребёнка в каждом из нас. Чаще всего желания сбывались, но вот бионикла я жду с 2004... По традиции, не нарушаемой уже 20 лет, отмечаю праздник дома, с семьёй.

2015 год был очень богат на события. Первым стала поездка в Санкт-Петербург на проект для членов студенческого самоуправления «Ступени». Проект шикарный, много полезных знаний и навыков. Как только мы вышли с вокзала, понял, что влюбился в этот город и хочу вернуться сюда снова. Удача улыбнулась мне и во второй раз, оказался там ещё раз на экскурсионном туре от университета. В один из последних дней – 27 мая – вместе с городом на Неве мы отметили свой день рождения, мои 20 и его 312. Далее «Агро-Омск» и тонны мёда, купленного там.

Август мне запомнился учебно-игровым семинаром «Перспектива». Тоже очень полезный семинар, где все знания получаешь через игру с полным погружением. Потом «Осенний марафон». И, наконец, выборы в Совет обучающихся. Предвыборная гонка была очень напряженной, как и сами выборы, в итоге победа оказалась на нашей стороне. За что мне хотелось бы еще раз выразить благодарность моей «Команде П»!

Пожелать и студентам, и преподавателям хотелось бы, прежде всего, успехов в учёбе, работе да и во всех начинаниях. Пусть вдохновение не покидает вас никогда, а все проблемы разрешаются сами собой. Ну и как принято говорить в таких случаях: счастья, здоровья!

Жаркий «Осенний марафон»!

На улице лежит снег, а в аудитории, где идет защита проектов «Осеннего марафона» – жарко! 15 декабря шесть команд организаторов собрались, чтобы определить, кто из них станет лучшей в этом году. Жеребьевка определила очередность выступлений, вместе с участниками марафона переживали и поддерживали их подопечные-первокурсники.

Первыми выступала команда агротехнологического факультета «Истоки» с проектом «Россыпь самоцветов», направленным на знакомство с традициями народов России. Первокурсники смогли поучаствовать в народных гуляньях, совершить экскурсию по городам России, погадать и изготовить на память народную игрушку.

Представление проекта «Образ будущего» команды агротехнологического факультета «Экскурсоводы» началось с репортажа с места событий «Телевизионной компании «Пупс-ТВ», где в качестве журналистов выступили ребята, участвовавшие в проекте. Они рассказали и наглядно показали, что, сотрудничая в данном проекте, выбирали направления будущей деятельности в университете.

Команда факультета ветеринарной медицины «Путь к счастью» поделилась своим счастьем со всеми присутствующими, показав фото- и видеопрезентацию выезда, а участники проекта нарисовали историю выезда и в творческой форме это продемонстрировали.

Закрала дело № 1 «Тайна собаки Баскервилей» команда экономического факультета «ИЭИФ». Организаторы, вжившись в роль Шерлока Холмса и доктора Ватсона, рассказали о том, как первокурсники отдыхали в имени Баскервилей, устраивали королевский бал, играли в неуловимое регби, совершали «Ход конем».

Повествование былины «Русская Русь» команды факультета зоотехнии, товароведения и стандартизации «Славяне» повело о том, что на выезде первокурсников разделили на княжества, которые объединились, сыграли свадьбу, отравились в «Путешествие на русской тройке» и праздновали «Пир на весь мир».

Выявить самых лучших актеров Аграрного университета попыталась команда землеустроительного факультета «Операция Ы!», предложив первокурсникам проект «День киномании». В рамках данного проекта новоиспеченные актеры прошли через кино-квест, угадывали фильмы, готовились к «Звездному миксу», участвовали в маска-раде и посвящении «У Аватара».

После подсчета всех баллов чле-

ны жюри подвели итоги и огласили результаты: победительницей межфакультетского культурно-массового фестиваля «Осенний марафон» стала команда ИЭИФ: **А. Вдовина, А. Яковлев, Г. Барсукова, А. Бойченко, К. Мисько.**

Благодарим все команды за продуктивную реализацию проектов и достижение намеченных целей и приглашаем в 2016 г. принять участие в юбилейном межфакультетском культурно-массовом фестивале «Осенний марафон»!

И. ЗАТОЛОКИНА,
начальник отдела ОМС ВО





Давайте помнить только хорошее!

Тяжелый был год? Да, не из простых... Но давайте вспомним и увидим, что хорошего произошло в нашей жизни!

В течение года шла масштабная подготовка к проверкам Рособнадзора. Всех поглотил бумажный вал, было стерто немало каблучков, истоптано изрядное количество тропинок и дорог нашего городка, пережита масса передрыг. Выстояли! Библиотекари, отложив свою работу, объявили аврал и трудились не покладая рук с преподавателями и референтами, готовя списки литературы. Потрепав нервы, подпортив зрение, приобретя хондроз, коллектив университета вышел на финишную прямую к проверкам в полной боевой готовности. Скажите: «Что же тут хорошего?» Думаю, что и в этом можно разглядеть положительное: мы ближе познакомились друг с другом, встречаемся теперь в стенах вуза как старые боевые товарищи; по дисциплинам (а их ни много ни мало – более полутора тысяч!) уже наизусть помним основную литературу; увеличилось посещения сайта библиотеки и электронно-библиотечных систем; обучающиеся массово стали использовать электронные издания; на очередные бюрократические проволочки уже взираем с философской терпимостью как на неизбежность.

Приятные изменения произошли и в семейной жизни коллег. В нашем библиотечном сообществе появилась новая семья – библиотекарь информационно-библиографического отдела Марина Позднякова вышла замуж, стала мамой! «Разбогатели» внуками работающие бабушки – Марина Алексеевна Манник, библиотекарь отдела читальных залов; Светлана Вадимовна Угенфукт, библиотекарь отдела библиотечно-информационного обеспечения аграрного техникума.

Занимается спасением бездомных собачат заместитель директора по информационным технологиям Аксана Юрьевна Гострых. Совместно с такими же, как и она, неравнодушными людьми, уже этой зимой пристроили шесть щенков.

4 декабря этого года в выставочном зале Союза художников г. Омска сос-

тоялось открытие выставки омского художника Валерия Тимофеева, который работает в технике рисования акварелью, графика. Валерий Валентинович – член Союза художников России, директор Детской художественной школы №1 имени Саниных г. Омска, участник республиканских, всероссийских, международных выставок. За каждым успешным мужчиной стоит любящая жена, а в нашем случае – это обаятельная и приветливая Наталья Степановна Тимофеева, заведующая общим отделом.

Вытянула «счастливый билетик» в этом году и я, выиграв поездку в Финляндию в телевизионном конкурсе программы «Поедем, поедим!» на НТВ.

Так, оглянувшись, можно увидеть, что у каждого из нас в этом году произошли события, пусть даже и незначительные, но которые приятно вспомнить. В ежедневной суматохе мы забываем про свои маленькие победы и свершения. Каждому человеку необходима какая-то отдушина, необычное хобби. Вот и сотрудники нашей библиотеки – это талантливые и одаренные люди, которые виртуозно вышивают крестом и бисером, вяжут крючком и на спицах, красиво и вкусно готовят, выращивают экзотические растения, пишут стихи, занимаются пчеловодством, фотографией, рисованием, коллекционированием. И все в своем хобби достигли определенного мастерства.

Несмотря на все проблемы и трудности, давайте лучше помнить только хорошее, радоваться тому, что имеем!

В канун Нового года позвольте пожелать всем здоровья, благополучия, достатка и уверенности в завтрашнем дне. Пусть наступающий год будет удачным и плодотворным, годом новых возможностей и достижений, наполненным яркими событиями и добрыми делами. Желаю всем хорошо встретить Новый год, успешно его начать и достойно завершить!



Ирина ДЕМЧУКОВА,
директор научной
сельскохозяйственной библиотеки

Счастья в новом году!

Наступает любимый с детства праздник – Новый год! Мы строим планы на будущее и оцениваем прошлое. Для нас самым главным достижением уходящего года стали ваше внимание и доверие! Мы благодарны нашим авторам, чья любознательность и энтузиазм делают газету насыщенной и разнообразной, читателям – за ценные замечания и предложения.

Редакция газеты «Кировец» присоединяется к поздравлениям горожан Новогоднего номера и поздравляет всех своих друзей с Новым годом и Рождеством! Пусть он будет для всех нас безоблачным и бескризисным. Счастья, здоровья, хорошего настроения и хороших новостей! Оставайтесь с нами!

Редакция газеты «Кировец»



ПРОЕКТ

регионального масштаба

В Студенческом дворце культуры Омского ГАУ прошло торжественное вручение сертификатов первым выпускникам, прошедшим обучение компьютерной грамотности.

Напомним, в рамках реализации постановления Правительства Омской области, а также соглашения о взаимодействии министерства труда и соцразвития Омской области и Отделения Пенсионного фонда России по Омской области в регионе стартовал новый проект – обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров. Цель сотрудничества – облегчение доступа пенсионеров к получению государственных услуг в электронном виде, повышение качества жизни посредством обучения компьютерной грамотности.

– Проект в таком масштабе в рамках региона стартовал впервые. Актуальность его сегодня не вызывает сомнения. Конечно же, пожилому человеку очень трудно перестроиться и приспособиться к современному ритму жизни в силу возраста, страха перед новым и неизвестным. Однако сегодняшний пенсионер готов и хочет идти в ногу со временем. В первую очередь из-за желания не отставать от детей и внуков, – отметил Игорь Ильин, заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Омской области.

Пожилым людям в доступной для них форме рассказывают об устройстве компьютера, работе с текстовыми файлами, видео- и аудиоматериалами, фотографиями, хранением информации. Большой раздел обучающей программы посвящен работе в сети Интернет – от получения навыков работы с государственными информационными ресурсами до овладения широкими возможностями общения в социальных сетях.

В этот день сертификаты получили около 150 человек. Это слушатели первого потока компьютерных курсов. В начале декабря началось обучение второго потока, в рамках которого новые знания получают более 600 человек. Всего будет обучено около 1000 пожилых людей.

Для пожилых людей в этот день была организована концертная программа с участием вокальных коллективов СДК, представителей танцевальных студий, проведена презентация других курсов, которые могли бы быть интересны пенсионерам в рамках дальнейшего сотрудничества. Кульминацией праздника стало поздравление Деда Мороза и Снегурочки с наступающим Новым годом.



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От имени кафедры философии, истории, экономической теории и права разрешите поздравить коллектив нашего университета с наступающим 2016 годом и Рождеством!

Провожая уходящий год, принято его как-то оценивать. По моим впечатлениям 2015-й – это год, насыщенный различными, порой противоречивыми, событиями. Год, безусловно, напряженной работы, но работы, приносящей удовлетворение. Были победы, удачи и успехи; и хотелось бы поблагодарить всех коллег-преподавателей, сотрудников и обучающихся за понимание, поддержку, доброжелательность и взаимную помощь.

Пусть Новый год принесет новые приятные впечатления, новые импульсы и мотивы к достижениям. Желаю вам, вашим семьям здоровья и благополучия, больших планов и их свершений. С Новым годом!

Нина Даниловна СКОСЫРЕВА

И пусть все задуманное исполнится!

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Новым годом – праздником зимней сказки, светлых надежд и ожидания чуда!

В новогоднюю ночь каждый из нас, вопреки бедам и разочарованиям, верит, что всё плохое останется в прошлом, а впереди – только свет и радость. Дети надеются быстрее повзрослеть, а взрослые – хоть на миг вернуться в детство.

Если верить астрологам, наступающий год огненной Обезьяны – это время рождения незаурядных, целеустремленных и творческих натур. Надеюсь, этот год принесёт много хорошего для тех, кто стремится к знаниям, кто учит и учится. А у рожденных в год Обезьяны есть чему поучиться: у Леонардо да Винчи – многогранности таланта и стремлению к познанию; у Джордано Бруно, Джорджа Байрона и Константина Рокосовского – негибаемой твердости духа и воле к жизни; у Николая Добролюбова и Александра Герцена – идеям справедливости, равенства и братства.

Как известно, труд создал из обезьяны человека. Очень хочется верить, что в будущем году наш труд не превратится в мартышкин и будет по достоинству оценен людьми и государством. Так пожелаем же:

- каждой семье – теплого очага и новогоднего стола каждый день!
- мужчинам – мужества и успеха!
- женщинам – любви и обаяния!
- родителям – счастья в детях, а детям – счастливых родителей!
- молодым – открытых дорог!
- старшему поколению – трижды здоровья и уважения!

И пусть все задуманное исполнится!

С уважением, Олег Смолин, депутат Государственной думы, Председатель общественного движения «Образование для всех»



Дорогие друзья, коллеги!

Примите наши искренние поздравления с наступающим Новым Годом и Рождеством!

Пусть наступающий год принесет Вам множество приятных открытий и новых интересных знакомств, пускай Вас окружают лишь самые благородные, красивые и удачливые люди.

Пусть следующий год каждому из нас принесет благополучие и успех, подарит новые блестящие идеи и поможет воплотить их в жизнь.

Пожелаем друг другу профессионального роста, оптимизма и веры в себя!

С наилучшими пожеланиями, отдел аспирантуры, докторантуры ФГБОУ ВО Омский ГАУ

Программа праздничных новогодних мероприятий

- 22 декабря – Фестиваль-конкурс студенческого творчества «Таланты ОмГАУ – Новогодний вираж», актовый зал СДК, 16:30.
- 24 декабря – Детский новогодний утренник для детей ППС, сотрудников «Зимняя сказка», паркетный зал СДК, 12:00.
- 24 декабря – Новогодняя программа для обучающихся ИВМиБ «Фестиваль новогодней песни», актовый зал ИВМиБ, 14:00.
- 28 декабря – Открытие новогодней елки на территории спортивного комплекса Омского ГАУ, 14:00.